

MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA
Sektor za srednjoškolski odgoj i obrazovanje
N/r načelnice gđe Monike Vričko

Donje Svetice 38, 10000 Zagreb

Zagreb, 12. ožujka 2018.

**Predmet: Status stranog jezika u Nastavnom planu i programu
za zanimanje Ekonomist**

Poštovana gospođo Vričko,

obraćam Vam se u ime Hrvatskog društva učitelja i profesora njemačkog jezika, a vezano za status drugoga stranog jezika u ekonomskim školama. Ovu inicijativu su potaknuli roditelji učenika koji pohađaju ekonomske škole, sami učenici te nastavnici stranih jezika ekonomskih škola s područja cijele Hrvatske koji su nam skrenuli pozornost na situaciju nastalu u kolovozu 2017. donošenjem „Odluke o uvođenju strukovnog kurikuluma za stjecanje kvalifikacije ekonomist, u obrazovnom sektoru ekonomija, trgovina i poslovna administracija“. Iz navedene Odluke proizlazi da učenici u okviru općeobrazovnog modula uče samo jedan strani jezik, engleski ili njemački, a izborni modul obuhvaća isključivo strukovne predmete bez mogućnosti učenja drugoga stranog jezika.

U današnjem društvenom i gospodarskom okruženju u kojem je Republika Hrvatska sastavni dio zajedničkoga tržišta Europske unije, čiji su glavni radni jezici engleski, njemački i francuski, ne može se očekivati da će hrvatski ekonomisti biti kompatibilni i tržišno konkurentni sa znanjem samo jednoga stranog jezika. U Preporuci Europskog parlamenta i Vijeća EU (2006/962/EG) kompetencija u stranim jezicima navedena je kao druga od osam ključnih kompetencija za cjeloživotno obrazovanje te uz kompetenciju u materinskom jeziku čini osnovni preduvjet za poslovnu aktivnost i napredovanje u struci. Hrvatsko je tržište primarno usmjereno na gospodarsku suradnju sa zemljama njemačkoga govornog područja, a uspješna poslovna komunikacija ovisi i o poznavanju jezika poslovnih partnera.

Imajući na umu sve navedeno i neosporan cilj da nove generacije hrvatskih ekonomista pridonesu gospodarskom razvoju zemlje i maksimalnoj mogućoj zastupljenosti hrvatskih proizvoda i usluga na stranom tržištu, apeliramo da se razmotre mogućnosti integriranja drugoga stranog jezika u Nastavni plan i program za zanimanje Ekonomist. Idealno bi bilo da se drugi strani jezik integrira u općeobrazovni dio programa koji bi u tom slučaju obuhvaćao dva strana jezika, što je minimum kompetencije za buduće ekonomiste koji žele

raditi na poslovima izvoza, međunarodne trgovine, špedicije ili logistike. Druga bi mogućnost bila da dio B2 Nastavnog plana koji trenutno obuhvaća samo strukovne module kao izborni modul obuhvati i drugi strani jezik. Nakon utvrđivanja znanja općeg jezika tijekom prvog i drugog razreda, u trećem i četvrtom razredu predmet drugi strani jezik mogao bi dobiti profil jezika ekonomske struke.

S obzirom na važnost navedenih obrazovnih ishoda, ljubazno molim predstavnike Ministarstva znanosti i obrazovanja, osobito Sektora za srednjoškolski odgoj i obrazovanje te Odjela za strukovno obrazovanje te uvažene dužnosnike Agencije za strukovno obrazovanje da se žurno nanovo razmotri donesena Odluka te da se predlože nove izmjene i dopune Nastavnog plana i programa za zanimanje Ekonomist koje bi omogućile integriranje drugoga stranog jezika u NPP i nastavnu praksu.

Za sva eventualna pitanja, eventualni sastanak i razgovor o višejezičnom potencijalu hrvatskih građana EU kao gospodarskom resursu te o osobitostima poučavanja jezika struke, u svakom trenutku rado stojimo na raspolaganju. Unaprijed zahvaljujemo za Vašu povratnu informaciju i srdačno pozdravljamo.

S poštovanjem,

HRVATSKO DRUŠTVO UČITELJA
I PROFESORA NJEMAČKOG JEZIKA
Predsjednica
dr. sc. Irena Horvatić Bilić

E-mail: icajko@pravo.hr
Tel.: 091 180 5613
Adresa: c/o OŠ Pantovčak
Hercegovačka 108, Zagreb

Na znanje:

- Pomoćniku ministrice, gosp. Momiru Karinu
- Voditeljici Službe za strukovno obrazovanje, gđi Andreji Uroić Landekić
- Ravnatelju Agencije za strukovno obrazovanje, gosp. Mili Živčiću
- Pomoćnici ravnatelja Agencije za razvoj strukovnog obrazovanja, gđi Vesni Anđelić